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Neophodno upravljanje kvalitetom inženjerske struke
Neophodno je zajednički raditi na prihvatanju evropskih standarda i najbolje svjetske prakse u inženjerskoj struci u Crnoj
Gori. To je zaključeno na sastanku ministra održivog razvoja i turizma Branimira Gvozdenovića i predsjednika Inženjerske
komore Branislava Glavatovića. Takođe, sagovornici su se složili da je neophodno zajedničkom koordinacijom prevazići
otvorena pitanja koja se tiču edukacije kadrova u ovoj oblasti, učešća planerske struke u radu Komore, te monitoringa
nekvalitetnog i nesavjesnog rada.
 Jedan od fokusa sastanka bio je kako povećati odgovornost za izvršeni posao. Naime, prema važećim zakonskim rješenjima,
provjeru i ocjenu tehničke dokumentacije za gradnju ne vrši organ koji izdaje dozvolu, već struka.
"Odnosno, nezavisni licencirani subjekt koji radi dokumentaciju i reviziju te dokumentacije,odgovara za njen
kvalitet i usklađenost sa zakonskim normama. Ovakvo rješenje predstavlja šansu za razvoj kapaciteta u oblasti inženjerstva,
ali iznačajnu obavezu. Zato je od strane Ministarstva ocijenjeno da je potrebna intenzivna kontrola rada svih subjekata
koji su licencirani kod Komore, kao i dobra implementacija sistema osiguranja od odgovornosti. Jedino tako, kvantitet i
kvalitet kadrova u projektovanju, planiranju i izgradnji biće balansirani", navodi se u saopštenju ministarstva.
Kao važno pitanje prepoznata je i neophodnost aktivnog učešća prostornih planera u radu Komore, kao i svih struka koje
su dio izrade jednog planskog dokumenta.
"Stoga je predloženo da se, putem zajedničkog radnog tijela, traže novi modaliteti uključivanja sektora planiranja u
rad ove organizacije. Kao jedna od mogućnosti predloženo je i razmatranje eventualnog osnivanja sekcije planera unutar
Komore. Takođe, dogovoreno je da se razmotri uvođenje licenci sa ograničenim rokom važenja, koje bi se odnosile na
donacije,grantove i sl.", navodi se u saopštenju ministarstva.
U kontekstu finansiranja rada Komore i monitoringa nad istim, naglašeno je da se očekuje donošenje Tarifnika o
minimalnim cijenama usluga, kao i Pravilnika o kontroli primjene minimalnih cijena. To će, kako je rečeno, omogućiti boju
kontrolu cijena usluga članova, kao i onemogućiti nelojalno tarifiranje.
"Svi učesnici sastanka saglasili su se da postoji kvalitetna saradnja na projektu uvođenja Eurokodova u Crnu Goru,
kao osnove kvaliteta u građevinarstvu. Projekat uvođenja eurokodova realizuje se sa austrijskim i francuskim institutom
za standardizaciju.Svrha je stvaranje preduslova za usklađivanje nacionalnih propisa i standarda za proračun konstrukcija
sa propisima i standardima EU, kao i izgradnja kapaciteta za njihovo uspješno usvajanje, implementaciju i upotrebu. U
tom kontekstu, Gvozdenović je posebno istakao da je potrebno da imamo dobru ponudu, brzinu i efikasnost u ovom
sektoru, te da ćemo jedino tako biti konkurentni, kvalitetni, i obezbijediti mjesto na tržištu", navodi se u saopštenju
ministarstva,.
Zaključeno je da će se formirati tim od predstavnika Ministarstva i Komore čiji će cilj, između ostalog, biti intenzivna
komunikacija na operativnom nivou.
"Zajednički je konstatovana izuzetno dobra saradnja Komore i Ministarstva koja će se dalje pospješivati, kako bi se
dodatno privukle investicije i angažovao postojeći inženjerski kadar u Crnoj Gori. Kao posebno značajan istaknut je
predstojeći projekat Pretvaranja neformalnih naselja u formalna koji će biti velika šansa, ali i veliki izazov za inženjersku
struku, obzirom da je planirano da se, tokom njegove implementacije, vrši provjera statičke i seizmičke stabilnosti svih
objekata čiji vlasnici budu podnijeli zahtjev za legalizaciju", zaključuju u resornom ministarstvu.
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